



Oracle

Exam 1z0-430

Oracle WebCenter Portal 11.1.1.8 Essentials

Version: 6.0

[Total Questions: 80]

Question No : 1

Your customer requires that a particular user, Scott.Tiger, be a member of every portal created in WebCenter Portal.

How do you achieve this?

- A. Plug in additional code to add the user during portal creation.
- B. You should not do this. This is a security breach and only moderators should add members.
- C. Uses WebCenter Portal REST or Web Services to achieve this.
- D. Use a portal template that contains the user as the member.

Answer: C

Reference:

http://docs.oracle.com/cd/E29542_01/doc.11111/e27603/rsrscs_nav.htm

Question No : 2

You create a Content Presenter Template with the following source code:

```
<dt:contentTemplateDefvar="node">
<af:panelGroupLayout layout="vertical" id="pgl2" valign="top">
<af:goLink text="#{node.propertyMap['RD_NEWS:TITLE'].asTextHtml}" id="gil1"
destination="#{/faces/home/news-
viewer?news_id='}#{node.propertyMap['dDocName'].value}" styleClass="newstitle"/>
<af:outputText value="#{node.propertyMap['RD_NEWS:LEAD'].asTextHtml}" id="ot2"
styleClass="bodyText"/>
<af:outputText value="#{node.propertyMap['RD_NEWS:IMAGE'].asTextHtml}"
escape="false" id="ot1"/>
</af:panelGroupLayout>
</dt:contentTemplateDef>
```

What does this code mean?

- A. This template will render a single Site Studio file. It includes a Region Definition called RD_NEWS, and the following attributes: Title, Lead, and Image.
- B. This template will render multiple Site Studio files. It is a list (static or dynamic) of elements of a Region Definition called RD_NEWS, which has the following attributes: Title, Lead, and Image.
- C. This template retrieves a document with the RD_NEWS Content Type, and renders the following metadata fields: Title, Lead, and Image.
- D. This code is wrong. The Region Definition name should be declared in the node variable, not in the propertyMap method.

Answer: B

Question No : 3

Which statement is true?

- A. If you want to use a certain page style to create a portal page, you have to upload it on the assets page of this portal.
- B. You cannot create a subpage that has a different security from its parent.
- C. When creating a portal page/subpage for a new portal created in 11.1.1.8, you are also creating a navigation item for its default portal navigation.
- D. You cannot change a portal page's direct URL after its creation.

Answer: C

Reference:

http://docs.oracle.com/cd/E29542_01/doc.11111/e27603/rsrscs_nav.htm

Question No : 4

What technology is used for writing Content Presenter display templates?

- A. HTML
- B. ADF
- C. PHP
- D. JavaScript

Answer: B

Reference:

http://docs.oracle.com/cd/E29542_01/doc.11111/e27603/rsrscs_nav.htm

Question No : 5

While creating a Portal Template, you add a content facet and a panelCustomizable component into the template.

What impact does this have during run time?

- A. The content facet is required to hold content, and panelCustomizable is used to allow runtime editing.
- B. The template is missing the pageCustomizable component, which allows runtime editing.
- C. The content facet is optional, whereas panelCustomizable must be added to the template to allow editing.
- D. The panelCustomizable component is not required for editing, but only to allow drag and drop. This component is mandatory.

Answer: D

Reference:

http://docs.oracle.com/cd/E16340_01/webcenter.11111/e10148/jpsdg_page_editor.htm

Question No : 6

The Personalization engine within WebCenter Portal allows implementing features such as _____.

- A. having banners or other content areas that will change according to a user's profile
- B. managing user profile information and updating profile picture
- C. uploading pictures and videos and displaying them on a user's home page
- D. setting security information for a portal in order to decide which pages a user should have access to

Answer: C

Question No : 7

Which option correctly describes the relationship between WebCenter Portal and ADF?

- A.** ADF is the development framework in which WebCenter Portal is based, and also the framework recommended for custom development (of portlets, taskflows, and templates).
- B.** ADF is the development framework recommended for taskflow development. WebCenter Portal has an ADF integration gateway to support ADF taskflows.
- C.** ADF is the integration layer for WebCenter Portal. All communication with external applications is done through ADF standards.
- D.** ADF is an architectural concept for developing web applications using an MVC (model-view-controller) framework. ADF has a set of models that can be used to speed up development time.

Answer: C

Reference:

http://docs.oracle.com/cd/E25054_01/core.1111/e10106/adf.htm

Question No : 8

Your client is developing page templates and pages for their portal using primarily Portal Builder. During the process of building this Portal, the client uses Portal Builder and JDeveloper.

Identify the initial step required to perform this round-trip development.

- A.** Choose the "Save Portal" option in the Portal Administration page.
- B.** Export the WebCenter Portal's database schema.
- C.** Choose "Export" from the portal assets page in the Portal Builder page and save the portal asset to an archive.
- D.** Connect JDeveloper to the Portal server and edit the asset online.

Answer: B

Reference:

http://docs.oracle.com/cd/E29542_01/webcenter.11111/e27738/wcadm_backup_recover.htm

Question No : 9

The WebCenter Portal WLS managed server intermittently becomes unresponsive to page requests.

Which two steps should you take to diagnose this issue?

- A. Look for clues in the WLS diagnostic log file.
- B. Monitor memory and CPU graphs in Jconsole.
- C. Take the thread dump for the WLS and look for STUCK threads and deadlock.
- D. Review the lok file.

Answer: B,D

Question No : 10

What are the three capabilities provided by the Document Explorer taskflow?

- A. It allows users with the appropriate privileges to create folders in WebCenter Content.
- B. It shows version histories of files.
- C. It allows users to save a filtered view of the folder being viewed.
- D. It allows users to synchronize files to their local file systems.
- E. It allows users to customize which document properties to show in the columns of the view.

Answer: A,B,D

Question No : 11

Which component should you use to display a series of meetings in a Portal?

- A. Announcements

- B. Personal Events
- C. Events – Mini View
- D. Calendar

Answer: C

Reference:

http://docs.oracle.com/cd/E29542_01/doc.11111/e27603/servtool_cal_evnt.htm

Question No : 12

Which statement about Page Variants is not true?

- A. It is required if you want to handle zoom on device rotation.
- B. It shares the same security as a base page.
- C. It shares the same page parameters as the base page.
- D. It has the same pretty URL as the base page.

Answer: C

Question No : 13

Identify the skin that was released with WebCenter Portal 11.1.1.8 and should not be used with older templates.

- A. Skyros
- B. Fusion FX
- C. Spaces FX
- D. FASkin

Answer: C

Reference:

http://docs.oracle.com/cd/E29542_01/doc.11111/e27603/rsrscs_skins.htm

Question No : 14

What are the three ways to integrate and interact with WebCenter Content from WebCenter Portal?

- A. wikis and blogs
- B. discussions
- C. the Content Presenter
- D. polls and surveys
- E. the Document Library

Answer: B,C,E

Question No : 15

What happens when you turn on ADF skin compression?

- A. It enables ADF to shorten the names of style classes, thereby reducing the file download size.
- B. It enables ADF to compress the generated CSS files, thereby reducing the file download size.
- C. It enables ADF to use sprites instead of images for skins, thereby reducing the number of files downloaded.
- D. It enables ADF to compress the icons and images within the CSS.

Answer: A

Reference:

https://docs.oracle.com/cd/E25178_01/web.1111/b31973/ap_config.htm

Question No : 16

What three configurations have to be done to ensure that a portal can correctly display content from WebCenter Content server?

- A. OHS (Oracle HTTP Server) configured to front end both WebCenter Portal and WebCenter Content
- B. WebCenter Portal and Content running on the same server
- C. an SSO (Single Sign-On) solution configured between WebCenter Portal and WebCenter Content
- D. web context root set on the content repository connection
- E. WebCenter Portal and Content configured in the same WebLogic server domain

Answer: B,C,E

Question No : 17

Which protocols are used by the Mail Service to support mail servers?

- A. IMAP and SMTP protocol
- B. POP and SMTP protocol
- C. Microsoft's MAPI protocol
- D. Universal Messaging Service (UMS)

Answer: D

Reference:

<http://docs.oracle.com/cd/E19879-01/820-6360/ghlir/index.html>

Question No : 18

Which two statements are true about the relationship between ADF Faces and JSF?

- A. ADF Faces is based on JSF.
- B. ADF Faces is a set of visual components built using JSF.
- C. JSF is loosely based on ADF Faces.
- D. ADF Faces uses Trinidad components to render visual components using a JSF-like syntax.

Answer: B,D

Reference:

http://docs.oracle.com/cd/E24382_01/web.1112/e16181/gs_intro.htm